

En septiembre otro viaje

Jruschef ha sido invitado a visitar Cuba y Méjico, y parece que el viaje está planeado para septiembre. Esta nueva salida de Jruschef a una zona occidental tan neurálgica como el Caribe da motivos para cierto malestar. Se teme que con su habitual facilidad para el desplante y el insulto, Jruschef promueva otra situación crítica que agrave aún más la tirantez de las relaciones entre "los dos mundos".

Hay, sin embargo, en ese temor, nada injustificado, una falta de memoria. Pues antes que Cuba y Méjico invitaron al explosivo jefe del Gobierno soviético otros grandes países, cuya conducta tiende a ser imitada por las pequeñas potencias, afanosas de prestigio. Efectivamente, Jruschef se ha paseado, con su desenfado y su intemperancia de palabras y gestos, por Francia, Gran Bretaña, Estados Unidos, Unión India. Estas grandes potencias, al invitar y agasajar al sátrapa soviético, dieron el mal ejemplo que "corrompe" a quienes se parecen aldeanamente por ser "tanto como el que más".

Los estadistas de las potencias occidentales reciben ahora el "boomerang" que ellos arrojaron. Por lo demás bueno es que meditemos nosotros la lección de una conducta estadounidense.

Nada más haber sido proclamado Nixon candidato republicano a la Presidencia de los Estados Unidos, el que hubiera podido ser su antagonista, Rockefeller, se prestó públicamente a ayudar a la propaganda electoral del nuevo candidato. Cosa similar habjan hecho, hace dos semanas, los rivales del candidato presidencial demócrata, Kennedy.

Otro hecho, orientado en la misma dirección, es que el Presidente Eisenhower haya dado órdenes a los servicios centrales de la Administración republicana para que informen al candidato demócrata sobre la marcha de los asuntos importantes del país y sobre la política internacional. Y, personalmente, Eisenhower se ha brindado a hacerle a Kennedy una exposición detallada de la política y la estrategia que los Estados Unidos realizan en el mundo.

He ahí una conducta que hace posible y eficaz una democracia. Cuando los partidos se consideran instrumentos, lo mismo que sus hombres más representativos, al servicio de los mismos objetivos fundamentales, hasta la oposición es auténtica colaboración. Cuando los rivales políticos dentro de un partido reconocen el triunfo del vencedor y se ponen a sus órdenes, la disciplina es una realidad que funciona y no una palabra que se niega a sí misma.

HOY SE HA CLAUSURADO LA SEMANA DE MORALIDAD

Sobre "La educación de la castidad" predicó anoche el reverendo don Teodomiro Martín

Con los cultos de esta noche en la parroquia de San Pedro termina la Semana de Oración y Penitencia en pro de la Moralidad pública y privada, en todos los órdenes de la vida. Anoche predicó el reverendo don Teodomiro Martín, de la parroquia de San Vicente y profesor del Seminario, sobre "La educación de la Castidad".

Comenzó recordando un hecho fundamental: que el primer hombre perdió para sí y para nosotros —como afirma el C. Tridentino— la santidad y la justicia original y nos transmite una naturaleza caída. Venimos, pues, a este mundo con la voluntad alejada de Dios y débil para el bien, con la inteligencia, fácil al error y perezosa para conocer y contemplar las verdades divinas y con una sensibilidad violentamente inclinada al placer. Es decir, venimos con las cua-

tro heridas: de malicia, de ignorancia, de debilidad y concupiscencia. Y si bien el Bautismo nos sanó del pecado original, no obstante, continúa en los bautizados, aun en estado de gracia, las heridas en vías de cicatrización, que a veces hacen sufrir, y que nos quedan como ocasión de lucha y de merecimiento.

Siguió afirmando que la lucha—entre la naturaleza y la gracia—será constante. La gracia sana y perfecciona la naturaleza, y junto con la gracia va el cortejo de las virtudes. De éstas, las virtudes morales, ver-

san sobre nuestros actos humanos y los hacen ordenables hacia el fin último. La castidad, en concreto —virtud moral— derivada del verbo castigar, significa el castigo de la concupiscencia, la represión de la misma, en una palabra, significa la ordenación de la concupiscencia conforme a la recta razón. Y como educar —según el concepto socrático—, es extraer la intimidad del espíritu humano para llevarlo a la luz, a la perfección, tendremos que educar la castidad es perfeccionar nuestras tendencias mediante la disciplina necesaria; conformarlas a la ley eterna.

Insistió el predicador después sobre la necesidad de esta educación de la castidad, ya que el hombre, educado en este sentido, será siempre el "hombre racional", mientras el deseducado es el "hombre animal"; por la dificultad que existe en esta educación por la violencia de las pasiones y la sobreexcitación que reciben en la moderna sociedad y por lo interesante que es adquirir hábitos buenos —virtudes— en la niñez y en la juventud.

A continuación expuso quiénes son los educadores: expuso la labor educativa de la autoridad, quien se debe distinguir en su ejemplaridad y en el hacer cumplir nuestra actual legislación; de los educadores, quienes deben tener presente como coronamiento de su educación física e intelectual, la formación moral; de los padres, factores principales de la educación en la niñez y en la adolescencia, y puso de relieve la imposibilidad de sustituirlos en este sagrado deber: cómo deben tener conciencia de este sagrado deber y cómo deben ponerse en condiciones de cumplirlo; cómo deben esperar estos momentos y deben tener ganado el corazón de sus hijos y pronta la palabra discreta y consoladora.

También son educadores los sacerdotes, quienes con vocación tienen que ayudar y aconsejar... especialmente con los consejos acertados y prudentes del confesionario.

Y después hizo ver que todos estamos obligados a evitar aquello que desdice de la presencia de los niños y jóvenes. Hizo una apología del pudor y de la modestia, guardianes del castillo de la pureza y finalizó exhortando a vivir la vida de la gracia, pues el vivir con ilusión el misterio de que nuestros débiles cuerpos son templos de Dios será la mejor educación de la castidad y el que allanará las dificultades que tengamos. Y junto a esta ilusión la devoción tierna y filial a la Santísima Virgen.

OCASION DEL PECADO

El muy ilustre señor magistral, don Ricardo García, ha predicado esta noche sobre la "Ocasión del pecado", cuya reseña daremos a conocer en nuestro próximo número.

La Ermita, la Puente y el Río... y el Castillo de Val-de-Corveja

(Página 6.ª)

Para las obras del abastecimiento de aguas

Hoy se ha firmado la escritura notarial de concesión del préstamo por el Banco de Crédito Local

Otras actividades y mejoras abulenses

En la mañana de hoy y en el despacho oficial del director del Banco de Crédito Local don José Fariñas ha sido suscrita por don Emilio Macho, alcalde de Avila, la escritura notarial de concesión del préstamo autorizado para las obras del abastecimiento de aguas de esta capital, con lo que queda finiquitado este dilatado trámite y se deja expedita la vía para la terminación de tan importante mejora.

Han visitado nuestra ciudad los técnicos enviados por la Dirección General de Arquitectura para estudiar y llevar a la práctica el proyecto de pavimentación de la Ronda Vieja del Norte de la muralla y accesos a la puerta del Carmen y futuro Parador de Turismo, cuyas obras serán subastadas dentro de breves días.

Dichos técnicos, también acompañados por el alcalde don Emilio Macho y arquitecto municipal don Clemente Oria, han examinado la zona Norte del ensanche con el fin de redactar el proyecto de construcción de

un colector en la populosa barriada que se extiende desde el Parque de San Antonio hasta las inmediaciones del Seminario nuevo, esperándose que las obras de tan importante mejora comiencen en el próximo otoño.

Al realizar esta visita pudieron observar cómo la empresa contratista de las obras de construcción de las treinta y ocho viviendas, de la ampliación del II Grupo "Francisco Franco", en la calle de David Herrero y frente al Parque Móvil, han dado comienzo con toda celeridad y se llevan a un ritmo rápido, ya que es propósito de los contratistas tenerlas terminadas para el próximo mes de marzo.

Igualmente los referidos técnicos con el señor alcalde y arquitecto municipal estuvieron contemplando la forma en que se llevan a cabo los derribos de los inmuebles expropiados en el Polígono de Santa Ana, que se efectúan en dos manzanas simultáneamente, con lo que se acortará notablemente el plazo señalado para la terminación de estos derribos.

Tan fácil como encender una cerilla, es cobrar el premio de la cerilla-bengala

AVILA

hace medio siglo

Don Manuel González Amezcua, un gigante en el alpinismo, interviene en la gran polémica que en la prensa nacional se realiza acerca de cuál es el mejor camino para ir a Gredos y dice que hay dos. Uno que llama itinerario sur, o sea Madrid, Oropesa y Candeleda, último poblado y muy pintoresco de la Vera a ocho horas de la gran laguna. El que yo sigo desde hace tiempo y generalmente recomendable es el del Norte, o sea Madrid, Avila, Fonda de Santa Teresa, Mengamuñoz y Hoyos del Espino, último lugar habitado a cuatro horas de la famosa laguna en el fondo del incomparable circo de Gredos donde habita la capra hispánica. Salida de Madrid a las diez de la noche. Llegada a Avila a las dos de la madrugada. Total cuatro horas. Luego se va a la Fonda del Jardín y aquí se permanece unas horas, a menos que el viajero prefiera dar un paseo nocturno por la ciudad silenciosa, muy grato a esas horas. En la Fonda del Jardín le dan a usted un buen desayuno y a las cuatro horas monta en la diligencia que, con buenos caballos y mulas le llevará hasta la llamada Fonda de Santa Tereza (así llamada por haber estado, en ella descansando la mejor hija de Avila durante una peregrinación de Avila al Monasterio de Guadalupe) pasado el puerto de Menga. El precio del billete de carruaje animal es de un duro y siete perras chicas y se tarda a la Fonda desde Avila seis horas. Se abandona la diligencia que sigue a Arenas de San Pedro y ya en la Fonda puede usted almorzar lo que quiera: sopas de ajo hechas con el rico pan casero, huevos, buen lomo, jamón, algunos días (pocos) ternera; cabrito o cordero excelente, y ya bien nutrido, a pie o a caballo, que antes se habrá pedido en Hoyos del Espino, hacer el recorrido de cuatro horas por Navadijos. Se llega a Hoyos y encuentra uno allí el gran secretario del Ayuntamiento, Justo Muñoz, el verdadero padre del pueblo, que le facilitará, agradabilísimo, todo lo que necesite para subir a la Sierra como tiendas de campaña, cuerda, comida, caballerías, etc. A tres horas de Hoyos está el Refugio del Club Alpino Español, novísimo, donde se puede pernoctar y al día siguiente, bien comidos y bebidos, pues Justo lleva allí pollos, ternera, truchas, hasta Champán, a la laguna y al pico más elevado, todo lleno de nieve, el Almanzor de 2.658 metros de altura. Aquí, con los ojos del alma sabemos descubrir la grandeza del Creador, lejos del bullicio del mundo.

DISTRIBUIDOR

Para la venta de una nueva herramienta de la construcción, buscamos un Distribuidor especializado. Escribir al núm. 770. Apartado 1.140. BILBAO.

Instituto Nacional de Previsión

¡Servidora doméstica!

Si quieres estar protegida en la enfermedad y ser previsora para la vejez, cotiza mensualmente al Montepío Nacional del Servicio Doméstico, utilizando los servicios de los carteros que te lo cobrarán a domicilio sin recargo uno.

UN MUERTO Y TRES HERIDOS AL DERRAPAR UN VEHICULO

ZARAGOZA.—Una persona muerta y otras tres heridas graves han resultado en la carretera de Logroño, kilómetro 131, término de Figueuela (Zaragoza). A consecuencia de estar mojado el piso, patinaron dos turismos: el "Seat" M-113835, conducido por Félix Baños Echeverría, natural de Vendrell (Tarragona), que resultó con heridas menos gra-

ves, y el "Renault" matrícula 7173-AR-69, conducido por José Pérez Albi, de Logroño, y vecino de Lyon (Francia), a quien acompañaban su esposa, Encarnación Quintana, y un sobrino de seis años, Jesús Pallarín Quintana.

La señora Quintana falleció poco antes de llegar a Alagón, donde era trasladada. Los otros tres heridos

Calificación moral de espectáculo

- "Esta chica es para mí" (3).
- "Los miserables" (3).
- "Saeta" (1).
- "El fugitivo de Amberes" (3).

EL ANUNCIO DE ESTOS ESPECTACULOS NO SIGNIFICA RECOMENDACION.

fueron atendidos primeramente en Alagón, y luego, trasladados a Zaragoza. (Cifra).

DESCUENTOS

fin

TEMPORADA

DESCUENTOS del 20% al 50%

Sobrepasando todos los límites económicos ofrecemos precios SENSACIONALES



	Su precio	Ahora vale
Camisa caballero, manga corta.....	79	45
Camisa caballero, manga corta nylon.....	179	140
Niky caballero interior.....	89	49
Camisa cazadora caballero.....	155	99
Calzoncillo caballero punto.....	26'50	19'90
Camisa caballero sport.....	18	13'90
Cinturón caballero, piel.....	18	12'90
Pañuelo caballero.....	5'50	4'30
Combinación señora nylon.....	79	69
Camisón señora nylon, corto.....	119	98
Braga señora espuma.....	35	27'50
Sujetador nylon.....	22,50	14'90
Bolso viaje.....	99	66'50
Bolso vestir.....	49	35
Guantes señora nylon.....	33	24'90
Bolsa lona.....	37	29'90
Medias nylon.....	25	16'90
Calcetín niño nylon.....	10	7'90
Calcetín caballero espuma.....	20'50	15'90
Traje baño señora.....	80	59'90
Slip caballero baño.....	14,50	10'90
Falda señora, plisada.....	125	99
Niky señora, manga corta.....	65	49
Faja señora laxte.....	50	39
Braga niña canale.....	7	4'50
Medias espuma finas.....	49	39'90
Braga señora elástica.....	24	15'90
Delantal señora plex.....	15	10'75
Bragas niña espuma.....	27	22'50

SI NUESTROS "DESCUENTOS FIN TEMPORADA" SIEMPRE FUERON IMPORTANTES LOS DE ESTE AÑO SON IMPRESIONANTES



Sección Religiosa

Día 7.—Domingo IX de Pentecostés.—Santos Cayetano, Eonanciano y Alberto.

La misa y oficio divino son del Domingo IX de Pentecostés. Dobl. Misa pr. 2.ª or. S. Cayetano. Cr. Pri. Trinidad. Color verde.

CULTOS DIARIOS

Rosario y bendición a las siete y media, en la parroquia del Inmaculado Corazón de María y en Santiago; a las ocho en San Vicente y en los Paules; a las ocho y media, en San Juan; en La Santa a las nueve; en San Pedro a las nueve y media; en las Reparadoras a las seis y en San Antonio a las siete y media, Salve a la Divina Portera.

MISAS DE HORA

Para domingos y días festivos:

Siete y media: La Santa.—Siete: Santo Tomás y Hospital.—Siete y media: Catedral, La Santa, Casa de Misericordia y Santo Tomás.—Ocho menos cuarto: Adoratrices.—Ocho: en las cuatro parroquias, Santa Ana, Gracia, Reparadoras, Siervas de María y Gordillas.

Ocho y media: Catedral San Antonio, La Santa, Nuestra Señora de las Vacas y Santo Tomás.—Nueve menos cuarto: La Santa y Encarnación.—Nueve: en las cuatro parroquias, Padres Paules, La Santa, Medalla Milagrosa, Moisés Rubí y Sonsoles.

Nueve y media: Catedral, San Antonio, Hospital y Santo Tomás.—Diez: Parroquias, Santo Tomás, La Santa y San Esteban, Diez y media: San Nicolás, Santa Ana y Catedral.

Once menos cuarto: San Pedro y San Juan.—Once: San Vicente, San Antonio, La Magdalena, Las Vacas y San Segundo.—Once y cuarto: La Santa.—Once y media: Santiago y Las Gordillas.—Doce: San Juan y San Vicente.—Doce y media: La Santa, Una, Santo Tomás.

POR LA TARDE, a las cinco, en la parroquia de San Pedro.

Parroquia del Inmaculado Corazón de María. (Zona del Ensanche). Misa, domingos y días festivos, 8, 9 y media, 10 y media (esta reservada a los niños) y 12 y media.

Congreso Eucarístico de Munich

Actos en la gran explanada

MUNICH.—Una inmensa muchedumbre asistió, en la gran explanada donde se desarrollan las principales ceremonias del Congreso Eucarístico Internacional, a la segunda misa de comunión de esta gran asamblea religiosa. El sagrado rito, inspirado en la liturgia del Jueves Santo, fué oficiado por el cardenal Agustín Bea. El nuncio apostólico en Alemania pronunció un sermón sobre el tema "Eucaristía y sacerdocio".

Ayer viernes, Día de la Cruz, se ha iniciado con una peregrinación expiatoria de la juventud a Dachau, desde el campamento de Oberwiesefeld. En las distintas iglesias de Munich se han continuado celebrando diversas solemnidades religiosas, y en la gran explanada se ha desarrollado una misa de pontifical dedicada a las mujeres de todo el mundo, que ha sido oficiada por el arzobispo de Colonia, cardenal Frings. Más de ciento cincuenta mil mujeres estuvieron presentes en este acto y escucharon el sermón pronunciado por el obispo de Berlín, cardenal Doepfner.

El prelado berlinés dijo, entre otras cosas, que la mujer de hoy "se ve influida por el trabajo y la prisa, así como por distintas fuerzas que influyen en el mundo, hasta un grado que no podía ser previsto hace solamente unos años". "El mundo actual —agregó— está lleno de actividad para la mujer capaz de amor y de caridad, para las mujeres santas. Vosotras, mujeres de la Iglesia, perfeccionad vuestras actividades en el amor a Cristo; llevad vuestras cualidades femeninas a la perfección".

RADIOMENSAJE DEL PAPA EL DOMINGO

CASTELGANDOLFO.—Su Santidad el Papa Juan XXIII pronunciará un mensaje en latín dirigido al Congreso Eucarístico de Munich, a las diez menos cuarto (hora española) del próximo domingo, ha sido

SILLONES AMERICANOS

herramental y fornituras,
productos para permanentes.
Pez, 16.—MADRID

Tiembla la tierra en Argelia

La población de Orleansville despertó ayer aterrorizada por el seísmo, que duró seis segundos

ORLEANSVILLE (Argelia).—Miles de personas se han levantado aterrorizadas de sus lechos a primera hora de ayer, a consecuencia de un temblor de tierras que duró seis segundos.

El terremoto se produjo a las seis horas cuarenta minutos (hora española), y ha sido registrado con una fuerza de 7 grados en la Escala internacional. El movimiento de tierras originó un fuerte retumbar.—EFE.

OTRO TEMBLOR DE TIERRA EN LOS PIRINEOS

PAU (Sudoeste de Francia).—Un temblor de tierra—el segundo que se ha registrado en los Pirineos en veinticuatro horas—ha sacudido la cercana población de Pontacq.

El primer fenómeno de este tipo, acompañado de un gran estruendo,

se ha sentido en la ciudad de Argelés Gazost.—EFE.

UN CAZADOR FRANCÉS, VICTIMA DE LOS TERRORISTAS VIETNAMITAS

SAIGON.—Un cazador francés fué muerto por los terroristas el pasado 31 de julio en la provincia de Binh Long, según informa la Prensa vietnamita.

El cazador, que no ha sido identificado, formaba parte de un grupo en el que figuraban tres norteamericanos. Los cazadores repelieron la agresión y mataron a dos terroristas. Añaden los periódicos que los documentos encontrados en poder de uno de los terroristas muertos demuestran que se trataba de un agente comunista.—EFE.

anunciado en esta ciudad, residencia veraniega del Santo Padre.

Varias emisoras de distintos países han solicitado ya la correspondiente conexión con Radio Vaticano para la retransmisión de este mensaje.—EFE.

Pollitas

SUPERSELECCIONADAS
todas edades. Hijos Abel González.
Valledolid.

Vendo en cantidad

paja cereales en Monroy (Cáceres).
Isaac García

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Curso académico de 1960 a 1961

CONVOCATORIA DE MATRICULA GRATUITA

En cumplimiento de lo preceptuado en el vigente Reglamento de MATRICULA GRATUITA en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media, aprobado por Orden Ministerial de 1.º de agosto de 1959 (B. O. del Estado del 19), los alumnos que deseen obtener la gratuidad para la Enseñanza Oficial y para la Enseñanza Colegiada del próximo curso académico de 1960 a 1961, habrán de solicitarlo dentro del plazo comprendido entre el día 15 del mes de agosto actual al 15 de septiembre próximo, en instancia dirigida a la ilustrísima señora directora de este Instituto, firmadas por los interesados y reintegradas con timbre del Estado de tres pesetas, consignando al margen de dicha instancia las calificaciones obtenidas en el último curso en que se hubiere matriculado y examinado.

Los alumnos que aspiren a matrícula gratuita, deberán acompañar a sus respectivas peticiones los documentos siguientes:

Alumnos solicitantes por insuficiencia económica, presentarán además de la declaración jurada del cabeza de familia sobre medios económicos, avalada por dos testigos mayores de edad que indicarán su profesión y domicilio, certificado de Hacienda en el que conste si satisfacen o no contribución por algún concepto.

Los hijos de catedráticos o profesores de Centros Oficiales y demás funcionarios del Ministerio de Educación Nacional en situación de servicio activo, de supernumerario, de excedencia especial, activa o forzosa, y los huérfanos del mismo personal que hubieren fallecido encontrándose en una de esas situaciones, así como los hijos o huérfanos del Magisterio Nacional, habrán de acreditar su condición con certificación expedida al efecto por las autoridades administrativas o académicas correspondientes.

Hijos de fallecidos en acción de guerra o caídos a lo largo de la Cruzada de Liberación Nacional, Campaña de la División Española de Voluntarios, Operaciones militares en la provincia de Ifni y Sahara, Hijos de fallecidos posteriormente de resulta de heridas sufridas en las circunstancias de los tres casos anteriores, o actos de servicios que tengan re-

Un pescador ahogado al caer al río Bernesga

LEON.—En el lugar conocido por Tunelin, del río Bernesga, en el término municipal de Villamanín, ha perecido ahogado Justo Sierra González, de cincuenta y dos años, que se dedicaba a las faenas de pesca y que, al sufrir un mareo, cayó al citado río. (Cifra).

NIÑO AHOGADO EN UN POZO

AYAMONTE.—El niño de seis años Francisco Ríos González ha sido encontrado ahogado en un pozo público situado en las afueras del pueblo. (Cifra).

Terneros Criados (sin leche) con «Papilla Lechal». Segundo Rodríguez. Avenida José Antonio, 23.

conocido legalmente la condición de huérfanos de guerra, deberán acreditar su condición de huérfanos de guerra mediante certificado expedido por el Patronato de Huérfanos correspondiente.

También podrán solicitar matrícula gratuita los alumnos que, habiendo obtenido convalidación de estudios o dispensa de escolaridad se hallen dentro de las condiciones exigidas por el artículo 2.º de la Ley de 19 de julio de 1944, acompañando a la solicitud copia autorizada de la orden de convalidación, de dispensa de escolaridad, certificación académica de las calificaciones obtenidas en los estudios objeto de convalidación o de los realizados con anterioridad a la concesión de dispensa de escolaridad, y justificante que acredite la situación económica familiar, detallando el número de personas que la constituyen y conviven con el padre o jefe de la misma y los ingresos totales que perciben anualmente.

Los alumnos BECARIOS que no hubieren perdido su condición de becarios, bien sean del Estado u Organismos competentes, están obligados a solicitar matrículas gratuitas, y gratuita condicional, los que hasta la fecha no hayan sido resueltos sus expedientes de concesión de beca.

Los alumnos Colegiados, presentarán la documentación exigida para cada caso, en sus respectivos Colegios, y los directores y secretarios de los mismos, deberán cursarla, acompañada de una relación de los alumnos solicitantes, a la Secretaría de este Instituto dentro del plazo señalado en la presente convocatoria.

Una vez verificada la adjudicación de MATRICULA GRATUITA, se publicará en el Tablón de anuncios de este Instituto la relación de los alumnos a quienes les haya sido concedida, con la debida antelación al cierre de la MATRICULA OFICIAL. Los agraciados con matrícula gratuita, formalizarán sus respectivas matrículas en instancia de modelo oficial dentro del plazo que finalizará el día veinte del próximo mes de septiembre, perdiendo el derecho concedido los que dentro de dicho plazo no formalicen su matrícula.

El secretario, Luis Serna.—V.º B.º La directora, M. Bouzo.

Boletín oficial Eclesiástico de Avila

En su último número se registran: un edicto para proveer una Cátedra de Historia Eclesiástica, Patristica, Bellas Artes, Arqueología y Liturgia doctrinal. Termina el plazo para instancias el 20 de septiembre.

NOMBRAMIENTOS

Ecónomo de Mediana de Voltoya, con sus anejos, don Fabián Crisóstomo.

Idem de Chamartín-Sanchorra, don Práxedes Serranía.

Idem de Vadillo de la Sierra, don Eusebio Herráez.

Idem de Cepeda de la Mora, don Fabián Pérez.

Idem de Alamedilla-Narrillos, don San Leonardo, don Andrés Gómez.

SEMINARIO MENOR DE ARENAS

Aviso sobre exámenes

Los exámenes para mejora de nota y de cualquier asignatura pendiente se tendrán en el Seminario de Avila, el día 5 de septiembre a las once de la mañana.

Los alumnos deben llevar pluma estilográfica.

Recordamos además que la segunda convocatoria de los exámenes de ingreso tendrá lugar el día 22 de agosto, lunes, (no el 23 como se anunció en el "Boletín" del mes de abril), a las once de la mañana, en el Seminario Mayor de Avila.

Las solicitudes del examen de ingreso han de cursarse a la Secretaría del Seminario Menor antes del día 15 de agosto.

Nota importante

En atención a las presentes circunstancias, ha parecido más conveniente no declarar obligatoria, este

verano, la estancia en el Preseminario.

Sin menoscabo del singular aprecio que nos merece esa tan oportuna institución del Preseminario, y sólo por vía de sustitución eventual—por el momento—, el excelentísimo señor Obispo se ha servido disponer que "el primer trimestre del curso 1960-1961" (o sea, hasta las vacaciones de Navidad) en el Seminario Menor de Arenas, sea considerado, a todos los efectos, como período de prueba para los alumnos del primer curso de Latín y Humanidades.

Ténganlo en cuenta los señores párrocos, y, sobre todo, los padres de los aspirantes, que se matricularán en primero de Latín.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA

CINE LAGASCA Refrigerado
A las 5,30

SIMBA

Para todos los públicos.

A las 8 y 11,15

Un marido en apuros

Para mayores de 16 años.

TEATRO PRINCIPAL

A las 5,30, 8 y 11

Esta chica es para mí

Para mayores de 16 años.

Publicidad Avila

Misa para cazadores

Se celebrará a las cinco de la mañana en Santo Tomé.

Un monumento a Tomás Luis de Victoria

El piano de la Filarmónica y el Reglamento de la Sociedad

Se nos afirma en relación con el piano de la Filarmónica que el Reglamento de aquella sociedad determinaba que si algún día se llegaba a disolver, sus bienes habían de ser destinados a la erección de un monumento a Tomás Luis de Victoria "El Abulense".

Hay que hacer todo lo posible, puesto que el piano anda rodando de salón en salón como sin dueño, para que se forme una Junta protectora de esa joya (tan valioso inmueble), a fin de que entienda con la representación natural de los accionistas antiguos en la venta y consiguiente cumplimiento de la cláusula mencionada, embelleciendo la ciudad con un monumento a Tomás Luis, el insigne polifonista, sacerdote, monumento que puede ser un busto colocado en un jardín, o cosa parecida. Hay que evitar que cualquier día el piano desaparezca estropeado sin provecho para nadie.

Vendo paja blanca

FINCA VILLACOMER

Narros del Castillo. — AVILA

Dr. José Arbués

Jefe de los servicios de ginecología y obstetricia del Hospital Provincial

Maternólogo del Estado

Enfermedades de la mujer y partos

Consulta privada: a las doce, en el Hospital (Pabellón Distinguidos)

El 7.620, agraciado con el tercer premio de la Lotería

Ya ayer hacíamos referencia que a nuestra ciudad había correspondido el tercer premio de la Lotería, celebrada últimamente en Madrid. El número agraciado se expidió por la Administración abulense a través de su representante el responsable administrativo de Pedro don Enrique Pérez quien vendió en serie en décimos sueltos, precisamente el día de la corrida de novillos sea el 25 de julio. Nadie hasta ahora se ha presentado en la Administración a cobrar; acaso estén los décimos en manos de los forajidos que en esa fecha estuvieron en Avila. El citado número fué repetidamente pedido por varias personas después de su venta, entre ellas el señor, que le jugaba todos los años al llegar a nuestra ciudad.

Doctor Herranz

MEDICO ODONTOLOGO

Suspende su consulta del 8 al 12 ambos inclusive

Se vende casa

de dos plantas con terreno cercado y amplios locales industriales, establecimiento de panadería, etc., en las inmediaciones de Avila, fuera de su término, y carretera general a Salamanca. Trabajo directo: Arroyo del Obispo.

Persiana valenciana

A. Sierra. San Segundo, 36. Avila

Pañería y confecciones

FELIPE ANDRES

REYES CATOLICOS, 7

PROXIMA APERTURA

Las más altas calidades en pañería
y las mejores marcas en confecciones
para caballero y niño

ECOS DE SOCIEDAD *Ultima hora*

Enlace San Román Aguado-Infante Albano

En el santuario de Nuestra Señora de Sonsoles, se ha celebrado esta mañana el enlace de la bellísima señorita María Infante Albano y don José Manuel San Román Aguado.

Con este motivo, el amplio recinto exterior que antecede al templo, se veía atravesado por largas guirnaldas, que se prolongaban hasta la puerta de entrada, junto a la carretera, por cuyo corredor, alfombrado, avanzaron los novios mientras eran lanzadas al vuelo las campanas del santuario. La novia, que lucía elegantísimo traje de ceremonia, de raso natural, con velo de tul ilusión y corona, atavíos que contribuían a realzar sus naturales encantos y esbelta y juvenil figura, iba del brazo del padrino de bodas don Julio San Román Aguado, hermano del contrayente, mientras éste, de rigurosa etiqueta, ofrecía el suyo a su hermana y madrina, doña María de los Milagros San Román de Antequera.

Una orquesta, con acompañamiento de órgano interpretó la Marcha Triunfal de "Aida" al penetrar en el templo los novios, quienes, tras recorrer el pasillo central, también adornado con guirnaldas, en los bancos de ambos lados, fueron recibidos a los pies del altar que preside la imagen de la Santísima Virgen, por el reverendo señor cura párroco de la iglesia de San Juan Bautista, don Antonio Curiel Montero, quien bendijo la sagrada unión y celebró seguidamente la misa de velaciones, en momento oportuno de la cual pronunció una plática poniendo de relieve las excelencias del matrimonio cristiano, el muy ilustre señor don Luis Serna, canónigo de la S. A. I. Catedral, quien terminó exhortando a los nuevos esposos para que se pongan bajo la protección de la Santísima Virgen de Sonsoles.

Con tan fausto motivo, el interior del santuario a ella dedicado presentaba un magnífico aspecto, bellamente adornado con flores y macetas en profusión, así como espléndidamente iluminado.

Una vez concluido el acto religioso, durante el cual la citada orquesta interpretó un concierto a base de selectas composiciones, se efectuó en el camarín de la Virgen, la firma del acta matrimonial del Juzgado, haciéndolo como testigos don Manuel Rubio Albano, don Daniel San Román, don Carlos Mengotti, don Juan Barbero Elías, don Juan Antonio González San Román, don Gonzalo Antequera González, don Pablo Muñoz López, don Miguel Paradinas, don José Sánchez Tailbi, don Olegario Pérez Cabezas, don José Gordo, don Lucio Sanz Marugán, don So-

tero Canto Gutiérrez, don Juan Martín Sánchez y don Manuel San Román Aguado.

Los numerosos invitados, fueron más tarde obsequiados con un "lunch" servido con característica pericia por el restaurante "Piquío" bajo la dirección del popular don Vicente Carreras, en una de las dependencias del santuario.

Los ya señores de San Román-Infante, que recibieron incontables testimonios de felicitación, a los que unimos nuestros sinceros y cordiales parabienes, salieron en viaje de bodas, para recorrer diversas ciudades de Andalucía y otros lugares de España.

SE VENDE CASA

llave en mano. Plaza Juan Jorge, n.º 1.

En Pepillo

se encuentra depositado un reloj de pulsera de señora, que se entregará a quien acredite ser su dueña.

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 4, el 175.

Se vende en Madrid

casa en construcción por pisos, en Buen Suceso, 8, semiesquina a Princesa. Para tratar y ver planos en plaza de Navillos, 3. Fábrica de Mosáicos. AVILA.

Advertencias del Gobierno Civil a los alcaldes de los pueblos

Importante circular de la Jefatura de Tráfico

En el "Boletín Oficial de la Provincia" núm. 95 de fecha 8 de agosto último se publicó una Circular de mi Autoridad recogiendo el contenido de instrucciones recibidas de la Dirección General de Seguridad y dictadas para evitar que los tramos de carretera que cruzan cascos urbanos se utilicen como paseo del vecindario o para instalaciones en sus proximidades de casetas de feria o construcciones semejantes con ocasión de festejos populares dificultando así su normal uso para la circulación rodada y siendo ocasión propicia de accidentes.

Se advertía así mismo en la indicada Circular que era obligación de las Autoridades locales informar convenientemente al vecindario de sus respectivos Municipios de que las vías

INICIACION DE LOS ACTOS CONMEMORATIVOS DEL III CENTENARIO DE LA MUERTE DE VELAZQUEZ

El ministro de Educación Nacional presidió hoy un funeral por el alma del ilustre pintor.

MADRID, 6.—El ministro de Educación Nacional, don Jesús Rubio, acompañado por los directores generales de Enseñanza Laboral y de Bellas Artes, ha presidido esta mañana un solemne funeral celebrado en sufragio del pintor Velázquez, como iniciación de los actos conmemorativos del III Centenario de su muerte.

El acto, al que asistieron numerosas personalidades de las Letras y de las Artes, se celebró en el templo de San Antonio y al final, el párroco del mismo rezó un responso. (Cifra).

VA A SER REDACTADO EL CODIGO ALIMENTICIO ESPAÑOL

MADRID, 6.—Por una subcomisión presidida por el director general de Sanidad, va a ser redactado el Código Alimenticio Español, que regulará las normas relacionadas con el referido aspecto, y entre las cuales existe el

propósito de prestar una detenida atención a los grupos llamados "compuestos" y entre éstos a los conocidos como aditivos, por ejemplo los colorantes que tan frecuentemente se vienen empleando en muchos de ellos. (Cifra).

IMPORTANTE CONCURSO FOTOGRAFICO EN VITORIA ORGANIZADO POR INFORMACION Y TURISMO

MADRID, 6.—Doscientas sesenta y dos fotografías han sido presentadas al Concurso organizado por la Delegación provincial del Ministerio de Información y Turismo sobre motivos alaveses.

Figuran entre ellas destacadas colecciones para las que han sido asignadas importantes premios. (Cifra).

RUSIA PIDE LA RETIRADA DE LAS TROPAS BELGAS DEL CONGO

LONDRES, 6.—La Unión Soviética ha pedido la retirada de las tropas belgas del Congo y ha indicado que si lo consiguen las fuerzas internacionales de las Naciones Unidas, deben ser enviadas más tropas de esta Organización, con el fin de asegurar la determinación que sobre esta cuestión ha sido adoptada por el Consejo de Seguridad de la O. N. U.

La nueva advertencia rusa figura incluida dentro de las resoluciones adoptadas por el Gobierno de la U. R. S. S. y ha sido difundida por la agencia de noticias rusa "Tass".—EFE.

CON EL FIN DE ASISTIR AL DEBATE SOBRE EL CONGO EN LA O. N. U.

ELISABETHVILLE, 6.—Há salido de Katanga con destino a Nueva York, el jefe de la Misión diplomática belga en esta capital, con el fin de asistir al debate que en las Naciones Unidas va a celebrarse sobre el problema del Congo.—EFE.

LLEGA A LISBOA EL MINISTRO ESPAÑOL DE MARINA, PARA ASISTIR A LA CONMEMORACION DEL CENTENARIO DE ENRIQUE EL NAVEGANTE

LISBOA, 6.—A bordo del crucero "Canarias" ha llegado a esta capital el ministro español de Marina, almirante Abárzuza, quien asistirá a los actos que en la capital portuguesa van a celebrarse en conmemoración del V centenario del Príncipe don Enrique el Navegante.

El almirante Abárzuza fué recibido por el embajador de España en Portugal y altas personalidades portuguesas.

A los referidos actos conmemorativos asistirán también destacadas personalidades de diversos países.

WASHINGTON, 6.—El nuevo embajador de España en los Estados Unidos, señor Iturralde, ha llegado a Washington, acompañado de su esposa, siendo recibido por altos funcionarios del Departamento de Estado norteamericano.

El señor Iturralde, en 1940, fué agregado cultural de la Embajada de España en los Estados Unidos, y en 1950 volvió de nuevo a Washington, formando parte de una Misión española.

El nuevo embajador español se entrevistará con el secretario de Estado norteamericano, Mr. Herter y más tarde será fijada la fecha en que se celebrará el acto de presentación de sus cartas credenciales al Presidente Eisenhower.—EFE.



SANATORIO DEL CARMEN

NUEVO EDIFICIO HECHO PARA ESTOS SERVICIOS

- Tres quirófanos, uno dedicado a Partos ● Rayos X fijo y portátil ● Onda corta ● Acordeón ● Mecanotémplo ●
- Reanimación, transfusiones, oxígeno ● Instalación centralizada de oxígeno y aspiración para las habitaciones ●
- Todas las habitaciones con servicio de baño independiente ● Pensiones desde 75 pesetas ● Zona de habitaciones aisladas para mentales e infecciosas ● Zona de habitaciones de lujo, con radio, teléfono ● Pequeña terraza y gabinete. ● Los enfermos pueden ser asistidos por sus propios médicos.

Regentado por Religiosas Carmelitas Descalzas Misioneras

Dr. FLORENCIO TEJERINA

Director y Cirujano del Hospital Provincial

Otorrinolaringólogo del Instituto provincial de Higiene

Av. José Antonio, 22 - Teléfono 1527 - Consulta de 12 a 2

La Ermita, la Puente y el Río...

ENVIO: Por sencillos motivos de comunes afectos; por más hondas razones de raigambre familiar que respectivamente nos atañen; por causas de amor y patria, dedico este reportaje a mis queridos amigos el muy ilustre señor don Merlano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, y a don Juan Gómez Málaga, abogado del ilustre Colegio abulense y culto periodista, con un abrazo.

Seguramente que la ilustre Villa de Barco de Avila sea de los más antiguos poblados de nuestra Tierra, evocada por el nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti, —al ser saludado por el firmante con ocasión del Congreso Internacional de Prensa Católica celebrado en Santander recientemente, durante la recepción en el palacio del marqués de Comillas—, como "de Santos y de Canciones"... El barco se hizo necesario para parar y reparar el Tormes, cerca de su confluencia con el poético Aravalle, a fin de comunicarse las gentes de aquende con las de la margen izquierda del gran río, que refleja los oros secos de la Universitaria Salamanca antes de llevar sus aguas al caudaloso Duero.

La Villa de Barco de Avila, del señorío de los duques de Alba, es canción de montañas, lagunas, regueras cristalinas, vega fecunda, fértiles valles... Inmenso azul sostenido por azul ingente: égloga, poema bucólico en los labios... "Una casita blanca / tengo yo en la ribera..." El huerto florido de la Tierra de Avila. Porque el huerto requiere trabajo paciente y produce beneficios prácticos y suntuarios a diferencia del jardín en donde todo es belleza; mas nada fructífera Huerto construido por el tenaz esfuerzo de la santidad eremítica de dos santos poéticos, cuales aquellos que tanto Berceo con ingenuidad de pensamiento y palabra en narraciones que reputamos verdaderas por sencillas: San Pascual Arnugo de Tormellas y San Pedro del Barco.

Históricamente la Villa del Barco de Avila es el poema perfecto de la Ermita, la Puente y el Río. Los romanos elevaron el poblado primitivo a categoría de pagus o aldea, y para el paso de legiones, que de Emerida Augusta subían a Castilla por su puerta natural (el nombre que Gómez Málaga reclamó de los poderes públicos para el desfiladero conocido por Puerto de Tornavacas antaño) hacia la vetusta Abula por una cañada vigilada por castros, cubos y torres —Torre del Prado del Cubo, Piedrahita, Villatoro, La Torre...— realizaron una obra magna, obra de romanos, persistente por encima del tiempo y de las desolaciones en su parte básica: el puente, que andando el tiempo se convierte en románico al ser reconstruido pasada la dominación árabe, conservando su estilo en la definitiva reconstrucción del arco mayor destruido por las tropas francesas... En los puentes románicos se solía construir una capilla u hornacina para la imagen de un santo y éste puente la tuvo y aún torre defensiva, como otros puentes romanos las tienen a la entrada y salida; sino que este puente la tuvo en el centro siendo destruido por los invasores del siglo XIX con el general Hugo por mandato supremo en su retirada... Pero no ha perdido motivos poéticos el puente de nuestros días, porque a su salida encontramos la ermita y la fuente: la ermita del Santísimo Cristo del Caño, humilladero típico de credos y misereres y fiestas patronales, pues no hay alegrías cristianas de mejor fundamento que las de celebrar el triunfo de Cristo sobre la muerte muriendo, ni compunciones más justificadas que las derivadas de contemplar a Cristo "clavado en una cruz y escarneci-

do": "No me mueva, mi Dios, para quererte / el Cielo que me tienes prometido / ... Muéveme tus afrentas y tu muerte. /

Barco de Avila, en fin, es actualmente villa de ilustre abolengo, que ofrece de su pasado histórico al visitante los restos de sus murallas, el puente mencionado, el magnífico templo parroquial y los muros y torres del Castillo de Valdecorneja, como testimonio de su importancia estratégica, poderío señorial y comunales competencias.

VAL —de— CORNEJA

En la geografía de Avila, destaca el Valle del Corneja por sus bellezas naturales, por sus praderas extensas, por sus ganados: vacuno bravío con pelo fino, astas agudas, carne deliciosa, principalmente. Y aunque la Villa por excelencia del Valle del Corneja, la que tiene a este cóvido de pequeño tamaño en su escudo de armas sea Piedrahita, empero se nombra con el título de VALDECORNEJA al castillo de Barco de Avila, pues Piedrahita tuvo sus torres y murallas; pero no formaba cabeza de puente sobre el río Tormes, ni defendía esta línea de relevante importancia estratégica.

Abundaba en el Valle el *Corvus Coroneus*, la Corneja negra, no la cenicienta, variedad de la Europa septentrional que viene a parar temporadas en España. Esta era la típica graja (de aquí, por su abundancia en el lugar, el antiguo nombre de GRAJOS, que recibía el pueblo que hoy llamamos SAN JUAN DEL OLMO); el ave fatídica consagrada a Netón, en cuyo vuelo tuvieron fe los arúspices para orientar las resoluciones de los gobernantes, de los navegantes, de los milites y aún respecto a los negocios domésticos. Netón era divinidad ibérica protectora de la fidelidad conyugal. Y en las medallas vettonas no es raro ver la figura de tales aves omnívoras, aunque como todos los cóvidos apetezcan sobre todo la carne y carroña. Aseguran las gentes que la corneja cuando pierfe a su par, jamás admite segundo que sustituya, y de aquí leyendas de amores con la corneja por símbolo... Amores felices como los de Abico e Icasta y amores desgraciados como los de Tuero y Adaja. Abico inocente condenado a muerte de cruz y asaeamiento ve a Icasta su esposa fidelísima curirle con su cuerpo al tiro primero... Tuero y Adaja, celosos, se han recíprocamente la muerte del corazón, traspasado... En ambos casos belleza trágica como la corneja de negro perfil luminosamente bello.

En el escudo de Piedrahita la Corneja parece aludir al episodio que da el nombre a la Villa, tan sencillo como aquel de la composición PIEDRA —LA—VES, o ¿Ves —la— Piedra?... El Rey, aquel rey que pone los nombres de lugares famosos como los de Bonilla y Tortosés, que a lo mejor no es Rey, pero que da el nombre a sus villas como en el caso de VILLAFRANCA DE LA SIERRA,—perdió de vista al ave que volaba y que sobre una encina se había posado. Y el pastor con más aguda vista preparó su honda en un instante y al dispararla exclamó cortando las palabras de su

frase para que rápidamente siguiesen sus oyentes la trayectoria del proyectil:—"—(La) Piedra... (A)hí (Es)tá" Y el Rey dijo con autoridad viendo a su rapaz dirigirse a la presa: "Este lugar se llamará PIEDRA HI TA". EL CASTILLO...

Bien se ve que la mayor parte de los Castillos de la Tierra de Avila defendieron importantes pasos de la seranía: La Adrada, Mombetrán... Nuestra Ciudad-castillo defendía, como sus hermanas, Segovia y Salamanca, varias entradas al Castillo inmenso de nuestro solar patrio que es la Meseta. El Castillo de Valdecorneja, junto a la Villa amurallada de El Barco de Avila, defendía la línea militar del Tormes, lo mismo que la torre castillo de Puente del Congosto, el Castillo de Sa'vaterra, el Castillo y murallas de Alba de Tormes y Salamanca... Parece que el nombre de Castillo de Valdecorneja data de los tiempos de Alfonso VI, el conquistador de Toledo.

Domina el castillo al río y al puente con un primer recinto amurallado que siguió las desigualdades del terreno aprovechándolas con salientes y entrantes a los fines de una perfecta defensa y protección de comunicaciones con el Mirón y la Horcajada. Ya una tradición habla de comunicaciones subterráneas que no se puede afirmar que fuesen posibles en un subsuelo de dureza extremada; pero que tampoco se pueden negar en donde vencer a la misma naturaleza fué lema de ascetas, monjes o soldados.

El verdadero castillo de los señores de Valdecorneja, que lo eran también de la Villa protegida, construido al noroeste y en el punto más elevado de ella, era un amurallado recinto cuadrado con cuatro cortinas flanqueadas por cubos cilíndricos sobresalientes por encima de la altura de los lienzos de aproximadamente diez metros.

Martín Carramolino, viajero por las tierras abulenses del sur de la provincia, nos cuenta el lamentable estado de conservación del castillo del Barco de Avila en su tiempo y describe además de los cuatro cubos circulares en los ángulos, "otro cuadrado que defendía la puerta de entrada, y en el que subsiste todavía, bajo de llave, la campana que excita al pueblo a la oración en las madrugadas, al mediodía y al oscurecer, para lo cual hay rentas suficientes de una piadosa dotación; indicio claro, a mi parecer, de que es más antiguo que la iglesia parroquial este castillo, que hoy está convertido en cementerio. (Esto se escribía por Carramolino en el año 1872). En su antigua sala de armas, que es anchurosa y de gran bóveda de piedra sillería, se colocó provisionalmente el hermoso retablo de San Pedro del Barco, cuya efigie es de gran bulto, y las dos laterales, que son Jesús Nazareno y la Virgen Madre, se guardan por ahora en la parroquia, formando el perfecto com-

Atención viajeros

Importante almacén herramientas ramo madera, precisa viajante a comisión con experiencia, para venta herramientas mucho consumo Buenas comisiones y compatible para viajeros que lleven maderas, coías, barnices, etc. y artículos de carpín, tercia, preferible con vehículo propio, e indiquen plazas que visitan.

Reserva absoluta

Escribir: Ppartado 341. Bibeo.

plemento de este altar pinturas de mérito. "Y es cierto que hace poco más de quince años se veían en la tribuna de la iglesia parroquial unas tablas del estilo flamenco, pinturas del XVI, una de las cuales llamó la atención del firmante porque describía un camino que simulaba partir de la puerta de un castillo o recinto amurallado, terminaba en otro castillo cuya torre se veía colgado de la cabeza al personaje que había recorrido aquella fatídica senda sobre la cual una inscripción gótica decía: "vinum iudicium non bibat". Esto es "para que no beba el vino de los heces". La frase no es en modo alguna escriturística y más parece relacionada con los episodios que dan origen a los nombres del pueblo La Horcajada, y Puerta del Ahorcado de la muralla barcense.

Don Nicolás de la Fuente Arriola, ex rector de la Universidad de Valladolid en su Fisografía e Historia de Barco de Avila, manifiesta en el año 1925 que la puerta del castillo es baja, de arco semicircular de gran dovelas, si matacanes, dando entrada a un callejón o espacio entre muros que conduce a la plaza de armas, gran patio, en el cual a uno de los lados hay una habitación abovedada, que fuera un día el alojamiento de los mesnadas y que después fué convertida en capilla; que la capilla del castillo, lujosamente alhajada, estuvo siempre en el piso principal del patio, al oeste. Y a la izquierda de la sala de armas había una puerta pequeña para subir a los bastiones y almenas.

Todo el Valle del Tormes se domina desde lo alto de la torre del homenaje, la torre cuadrada de la campana poética del Angelus, que se ve a la derecha de la puerta del castillo: sierras de Gredos, Bohoyo, Llanos del Tormes, Barco, Béjar y Sierra de Avila... Desde el Puerto de Villatoro se hizo la comunicación con bogues.

(Pasa a la página 7)

La noticia al día

Banderas a precio de saldo

La bandera de los Estados Unidos tuvo durante mucho tiempo 48 estrellas, una por cada Estado de la Unión. Cuando el territorio de Alaska ascendió a la categoría de Estado, hubo que añadirle otra. Después se convirtieron, también las Islas Hawái en un Estado y, consiguientemente, en la bandera actual figuran cincuenta estrellas. Todas las banderas con 48 y 49 estrellas quedaron anticuadas. ¿Qué hacer con ellas?

Si ustedes van a Haití, verán el destino que se las ha dado. Por toda la isla, las mujeres visten blusas y faldas que ostentan unas estrellas, otras las listas rojas. Hay pañuelos hechos también con las banderas americanas desechadas. Y éstas, en las casas, sirven de colchas, fundas de almohadas y manteles de mesa. Las banderas cuestan a veinte centavos de dólar el metro, y los comerciantes de Puerto Príncipe ya han vendido más de un millón de banderas que los comerciantes compraron en los Estados Unidos a 12 centavos el metro. El espectáculo disgusta a los turistas de los Estados Unidos que lo consideran una profanación. En el Congreso de Washington se ha presentado un proyecto que prohíba la venta o regalo de cualquier clase de bandera de los Estados Unidos.

...y el Castillo de Val-de-Corneja

(Viene de 6.ª página)

en los tiempos legendarios de Fernán González y Fernando "el Santo"...

Tuvo el Castillo, foso y contrafoso; palomar, caballerizas, un soportal de arcadas románicas, galería principal y coronamiento de gótica cestería. Los señores de Valdecorneja, condes y duques de Alba que le habitaron, le acomodaron según el gusto y necesidades de cada época, resultando al fin estrecho el recinto, pues, como señala Lampérez, las dependencias eran escasas: cisterna y sala de techo alto, que servía para todo, destinada a la servidumbre y soldados; aposentos para los señores por separado los de caballeros y damas en el piso principal. Las habitaciones de la duquesa y sus hijas, con dos artísticos ajimeces se orientaban al magnífico panorama de occidente; a la Sierra de Gredos daba vista un ajimez de las habitaciones del señor y sus hijos. De las torres flanqueantes, una recogía la capilla en su oquedad y la otra el comedor. El salón, como en el Castillo de Arévalo, era una planta completa de la torre del Homenaje. Y además retretes voladizos; adarves mudéjares, que se utilizaban en tiempo de paz como solana, con matacanes almenados... Durante el reinado de los Reyes Católicos se transformó la plaza de armas en patio de honor, con la típica galería circundante y completa por tres lados la gótica cestería.

LOS SEÑORES

Los duques de Alba, poseyeron y habitaron este castillo con predilección, principalmente el primero de ellos, don García, "que, por cierto, buena guerra dió desde aquí al condestable don Alvaro de Luna", mientras don Hernando, el padre del duque de Alba, estaba preso. También don Fernando Alvarez de Toledo, el gran duque de Alba, conquistador de Portugal, gobernador de los Países Bajos y gran capitán de los ejércitos reales, vivió algunas temporadas en el Castillo de Valdecorneja, e igualmente la serenísima duquesa, doña María... Después vino dos días el hijo, don Fadrique, de paso para su encomienda de Calat-Rabat (Calatra-

va). Luego sordidos administradores, guerras como la de sucesión en tiempos de Felipe V, la de Independencia, la acción destructora del tiempo, la desidia y los elementos...

Recoge don Nicolás de la Fuente Arrimadas, un documento firmado en Piedrahíta el 15 de octubre de 1476, por Alcocér de la parte del duque de Alba y por el pintor García del Barco y escultor Juan Rodríguez, que habremos de ver más tarde a las órdenes de Corniellis de Holanda en Avila, comprometiéndose éstos a pintar de obra morisca los corredores y alas de los dichos corredores de la fortaleza del Barco y las puertas que salían a dichos corredores y los cabrios. Contratan la obra, que se les irá pagando conforme la realicen, por treinta mil maravedíes; pero si no la hicieren bien tendrán que pagar ellos cincuenta mil "para la Cámara del duque mi señor". "Cuéntase que hicieron obra de mucho lucimiento y

arte" y es que el contrato firmado era en verdad elocuente, acreditando al señor Alcocér de buen secretario.

LAS ORDENANZAS

La campana que cuando Carramolino, en el siglo pasado, visita Barco de Avila, sólo tocaba pacíficamente las horas del Angelus, daba otrora los toques de queda y alarma. Disponía de palomar el Castillo a fin de poder enviar mensajes a otras fortalezas y a las ciudades. Y según las ordenanzas ni para defensa se permitía la entrada de hidalgos con nota infamante; el alcaide no podría entregarle "hasta exhalar el último aliento" a no ser oyéndolo de boca del señor o del Rey; pero si estuviere cercado de enemigos, ni al Rey cedería el alcaide; y si hubiere de entregarle a otro alcaide del señor había de dejar, demostrando tenerlo bastecido y vigilado y en señal de respeto, "un perro, un gato, un gallo, un cedazo, una

artesa y una olla"; y había cirujano, y se ordenaba el cultivo de huertos para tener provisiones, y a mediados del siglo XIII ya se hicieron troneras en las murallas para los tiros de artillería (truenos) que usaron los españoles arrojando grandes bolas de hierro y piedra contra los enemigos, principalmente desde la Batalla de Niebla...

Hace algunos años se prestaba atención a la reparación del Castillo con la concesión de veinte mil pesetas. Más a fondo merece ser reparada su señorial fortaleza si la ilustre Villa encontrase un destino apropiado que darla. El espejo de las aguas del Tormes celebraría mucho en sus rielantes reflejos la reparación de sus mutilaciones visibles y el rejuvenecimiento de sus estancias sobre todo si fueren animadas por cantos infantiles o risas de juventud.

Juan GRANDE.

81 metros necesita para detenerse un coche lanzado a 90 por hora

Aún reaccionando en 75 centésimas de segundo habría recorrido 18 metros antes de aplicar el freno siquiera

Cuentan que una vez, enseñándole Nueva York a un chino, le mostraron para que se asombrase las distintas vías del "metro":

—¿Ve usted? Por esas otras vías pasan los convoyes expresos del metro, que no se detienen más que en determinadas estaciones. Con eso hay muchas personas que, en un trayecto normal, se ahorran cuatro minutos...

Y el chino contestó:

—¿Y que hacen con esos cuatro minutos?

Por las ciudades y por las carreteras marchan cada día centenares de conductores que van jugando la vida y arriesgando la vida de los demás, sencillamente para ganar unos minutos

Son gentes de esas que marchan a toda velocidad, que alardean de no dejar de pisar el acelerador en las curvas —cosa que, afortunadamente para todos, es mentira— y que van lanzados, haciendo cuestión de honor el llegar en dos horas y media de Madrid a Burgos. Luego llegan a Burgos, se paran a comer, retrasan la comida para tomar un aperitivo, y retrasan la salida después de comer para tomar café y fumarse un puro con tranquilidad. Y luego, a correr porque hay que llegar en tres horas a San Sebastián.

Lo que no se ha detenido casi nadie a pensar es que, contrariamente a lo que se creen los conductores, que piensan muy seriamente que "paran el coche cuando quieren", es que el coche no se para cuando el conductor quiere, sino cuando buenamente puede, según la velocidad a que marcha. Y eso, por muy buenos reflejos que se posean.

Por reflejos se entiende la capacidad que determina el que la vista vea un obstáculo, la sensación llegue al cerebro y —en el caso del conductor— que el cerebro ordene a los músculos correspondientes que, en vez de pisar el acelerador, pisen el freno, con la suficiente exactitud para no frenar tan bruscamente que vuelque el vehículo. Se calcula que una persona con buenos reflejos reacciona en unas 75 centésimas de segundo.

Pues bien, sobre esa base de reacción, el conductor de un vehículo que marche a 90 kilómetros por hora ha recorrido, desde el momento en que ve el obstáculo hasta que aplica el freno, 18 metros. O sea, que ha recorrido ya 18 metros antes siquiera de empezar a frenar. Si a esto se añade que, con los frenos aplicados en condiciones de gobernar el coche, éste necesita otros 69 metros para detenerse por completo, tendremos que, sumadas las dos cantidades, un automóvil lanzado a 90 kilómetros por hora necesita en realidad 81 metros para detenerse. (En carretera con buen firme, seca, recta y llana).

(Con los mismos cálculos, un coche a 80 por hora necesita 64 metros y un coche a 100 por hora, 102 metros. Con neumáticos buenos, frenos buenos, de día, visibilidad normal y marchando muy atento).

Si se reflexiona sobre este hecho, que es la realidad, eso quiere decir que para que cualquier conductor marche tranquilo a cien kilómetros por hora necesita observar perfectamente despejado su camino a más de ciento dos metros ante él, con la seguridad de que nada puede perturbarlo; y conste que esta velocidad es siempre imprudente porque, aún con la seguridad de que nada puede perturbar ese camino que aparezca totalmente despejado, queda siempre el riesgo —aunque hoy sea mínimo—, del fallo del vehículo, por rotura de dirección, reventón de un neumático o cualquier otro accidente, ya que se calcula que casi un 10 por 100 de los accidentes ocurren por fallo del vehículo; en el otro 90 quien falla es el hombre, y casi siempre por imprudencia.

El Código señala taxativamente que un conductor debe ser siempre dueño de gobernar a su vehículo, sea cual sea la emergencia. Y no vale el "quién iba a pensarlo", porque debe pensarse todo. Más aún en que la vida de los demás y la nuestra es algo demasiado importante para arriesgarla por un alarde o por unos minutos.

¿Qué ve usted a hacer —como decía el chino de Nueva York— con esos minutos?

Kaleidoscopio Culturómetro

por Sirio

De la siguiente serie de igualdades, unas son verdaderas y otras falsas. Las palabras de la izquierda cuyo significado sea cierto, debidamente ordenadas, formarán con sus iniciales el nombre de un río español.

- SOTABANCO = buhardilla
- ESCUJILLA = abertura.
- OXALICO = cierto ácido inorgánico.
- MARIMBA = tambor de los negros.
- DIJE = cuña de piedra.
- TAXIDERMIA = clasificación de seres.
- TOBA = piedra caliza.
- MIOCENO = período de la Era secundaria.
- EXEQUIAS = honras fúnebres.
- AVITUALLAR = cerca.
- SILEPSIS = obstrucción del píloro.
- OVERO = de color de melocotón.
- TALMUD = cinturón militar.
- RIBETE = borde.

Solución al siriógrama de ayer

- CARRAQUEA — Cigarra.
- TROMPETEA — Aguila.
- GAÑE — Conejo.
- BARRITA — Elefante.
- BRAMA — Rinoceronte.
- CHILLA — Estornino.
- SILBA — Serpiente.

Leídas verticalmente las iniciales forman el nombre de: CACERES.

DEL MAL EL MENOS

Un pintor eminente se hallaba en el campo pintando un paisaje.

Acertó a pasar por allí una campesina, que se detuvo a contemplar el trabajo del pintor. Tanto tiempo permaneció allí, que el artista se creyó obligado a dirigirle la palabra:

—¿Qué me cuenta, buena señora? ¿Le gusta?

—¡Psé! Algo han de hacer los hombres en el tiempo libre. Prefiero esto que lo que hace el mío.

—¿Y qué hace el de usted?

—Se emborracha.

Católicos:

Leed la magnífica revista «Ecclesia». En ella se refleja la vida espiritual del mundo con selectas fotografías. Suscripción anual, 150 pesetas, en Mateo Inurria, número 7. Madrid (16). Se vende en los puestos de periódicos a 4 pesetas.

SALVA VUESTRAS AVES...

...pero no se ha logrado todo con solo salvarlas la vida. Es necesario que la vitalidad, el vigor y con ellos el crecimiento y la puesta, se recuperen rápidamente evitando pérdidas económicas.

El **UNISAN AVIAR** corta la mortalidad en pocas horas y restablece a las aves con rapidez espectacular.

SENSACIONAL DESCUBRIMIENTO DE LA CIENCIA

Para obtenerlo en su proveedor o saliteño folletos y condiciones a: **UNISAN AVIAR - GRANOLERS** Barce.

UNISAN AVIAR

Rpte.: J. Ferreira, V. de la Vega. Manzana 6, núm. 5. Teléf. 3009. Salamanca

La situación Internacional

Centenario del infante portugués Don Enrique

Mástiles alanceando al viento, llenas las principales plazas y avenidas de banderas y escudos, erigidas suntuosas tribunas y turnándose las altas jerarquías de Portugal en recibir a los ilustres huéspedes que llegan a este noble país para asistir a los actos conmemorativos del centenario quinto del infante don Enrique, capitán de los mares, infatigable en eso de dar nuevos mundos a la Cruz de Cristo. El estuario del Tajo está lleno de hermosos veleros y barcos de guerra, representantes de las Marinas de Guerra mundiales. Entre ellos está ya, pues ha venido a Lisboa desde San Sebastián, en el crucero "Canarias" el ministro de Marina español, quien era esperado por su colega portugués, almirante Quintanilla y almirantes Colomina y Guillén procedentes de Madrid.

La jornada máxima de las conmemoraciones enriqueñas, el día grande de esta semana de honor, será el domingo, y tendrá lugar en Sagres, el promontorio enclavado en el sur de Portugal, donde el infante don Enrique tuvo lo que pudiéramos llamar su estado mayor de los descubrimientos marítimos. Los Presidentes del Brasil y de Portugal, Kubitschek y Américo Tomas, se trasladarán a Sagres en un tren especial, acompañados por parte de sus comitivas. En los trasatlánticos "Vera Cruz" y "Angola", que permanecerán anclados enfrente del promontorio de Sagres, harán el viaje el resto de las comitivas, embajadas acreditadas en Lisboa, servicios de Prensa y otros invitados.

Mañana tendrá lugar el gran desfile naval. En él tomarán parte, viniendo de Lisboa a desfilar entre el promontorio y los citados trasatlánticos, los veleros de la regata olímpica que van a Italia. Les seguirán los buques escuela de siete países europeos, entre ellos el español "Juan Sebastián Elcano". Después defilarán los grandes barcos de guerra de 16 países venidos expresamente para tan excepcional ocasión. Y nada más justo que llamarla excepcional.

Desde hace veinte años, fecha de las famosas conmemoraciones de la Restauración, nada semejante se ha conocido en el país. Pasarán tal vez muchos, pero que muchos años hasta que el portugués vuelva de nuevo a echar la casa por la ventana, las campanas al vuelo, los mástiles al viento, y a que un inexpresable temblor le sacuda de Norte a Sur, recorriéndole, cual ahora sucede. Pues toda la vida portuguesa está hoy llena con las conmemoraciones enriqueñas, con la memoria de su más inclito Infante, capitán de los mares, que hizo de Sagres su ancladero, y que por sus obras, a golpes de descubrimientos, se instaló definitivamente en la Historia y en el corazón portugués. Que estos días vibra de fervoroso entusiasmo.

Para llamar a El Diario de Avila marque el 1976

LOS INSECTICIDAS DE DROGUERIA ADOLFO SANCHEZ

Acaban con moscas, mosquitos, etc.

LOS CARTUCHOS QUE OFRECE

DEPORTES SANCHEZ

ACABAN CON LA CAZA

Una oficina clandestina de emigración descubierta por la Policía barcelonesa

Ofrecían falsas colocaciones en Suiza a camareros y doncellas

BARCELONA.—Una oficina clandestina de emigración ha sido descubierta por la Policía a los pocos días de su funcionamiento en Barcelona. Un italiano, G. F. G., de unos treinta años de edad, llegó hace poco a esta ciudad con su esposa, y para hacerse con dinero ideó establecer una oficina de emigración en la calle de Borrrell. Publicó un anuncio en los periódicos según el cual facilitaba colocaciones a doncellas y camareras en hoteles de Suiza, igual que a camareros.

El primer día de salir el aviso desfilaron por su flamante despacho cincuenta personas, a las que cobró sus informes para las colocaciones ofrecidas, a cincuenta pesetas. En días posteriores desfiló menos gente, y una persona de un pueblo cercano a la ciudad, que quería marcharse a Suiza, entregó mil pesetas, que era la cantidad que recibía el agente para facilitar la colocación.

Enterado el Consulado de Suiza en Barcelona de la clandestinidad de la agencia, puso el hecho en conocimiento de la Policía, que detuvo al falso agente, que no tenía permiso ni carnet especial, por lo que ha sido puesto a disposición judicial.

UN VIEJO Y CRIMINAL NEGOCIO

Hacia mucho tiempo que no venía a la página de sucesos una noticia como la que hoy nos llega de Barcelona. La última red de agentes clandestinos de emigración fué descubierta y desarticulada hace muchos meses en Galicia. Había de suponerse que este tipo de delincuencia había desaparecido. Pero su rebrote, esta vez en Barcelona, actualizó un viejo problema que parecía del todo superado.

La falta de un organismo adecuado para controlar, orientar y asistir a nuestra emigración favoreció, junto con la permanencia en un sistema emigratorio anárquico y origen de múltiples problemas, la aparición en las zonas de mayor contingente emigratorio de una flora delictiva, que especulaba con la necesidad, la ilusión, la ingenuidad y la falta de información de los emigrantes. Durante muchos decenios fueron casi inútiles los esfuerzos realizados para acabar con este tipo de delincuencia, afincada sobre todo en los puertos habituales de embarque. Las medidas represivas se mostraron prácticamente inútiles o, cuando menos, insuficientes. Y ello, sin duda, porque la única manera eficaz y práctica de lucha era la de proveer al presunto emigrante de una información constante y suficiente de sus posibilidades y oportunidades, así como de sus derechos y responsabilidades, al tiempo que se le facilitaba un sistema de protección y ayuda que le liberase de gasto y riesgos inútiles y le garantizase unas condiciones mínimas de asentamiento en el país de destino.

La creación del Instituto Español

de Emigración vino a resolver de una vez para siempre esta lamentable situación. Su actuación se dejó sentir inmediatamente, y hoy la corriente emigratoria ha sido articulada y goza de un cuadro muy amplio de garantías y beneficios. La vieja estampa del pobrecito y desamparado emigrante ha sido sustituida por una realidad bien distinta. El emigrante es hoy un hombre que, con plena dignidad, ejerce su derecho de buscar un medio de vida allí donde puede hallar mayores ventajas a su esfuerzo o satisfacción a sus aspiraciones.

Pero hechos como éste, que ha motivado la intervención de la Policía en Barcelona, demuestran la necesidad de redoblar los esfuerzos de información y propaganda que realiza el Instituto Español de Emigración, en la realización de cuyos programas tiene tan valiosa parte la colaboración de los Servicios de Encuadramiento y Colocación de la Organización Sindical. No por otra causa que la falta de una información adecuada (puede explicarse la credulidad de esas gentes que han acudido a la oficina clandestina de emigración montada en Barcelona por un desaprensivo. Si tales personas hubieran recurrido a los órganos oficialmente encargados de las cuestiones de emigración habrían sabido las reales dificultades que existen en Suiza para quienes desean asentarse en dicho país. Y conocerían a estas horas, además, un cuadro completo de las oportunidades de trabajo que en su oficio hallarían en todo el mundo.

Llega a París el subsecretario norteamericano de Agricultura

PARIS, 6.—Ha llegado a esta capital por vía aérea, el secretario norteamericano de Agricultura, quien durante su permanencia en París celebrará conversaciones sobre las posibilidades de incrementar el comercio exterior de su país, mediante una mayor exportación de los productos norteamericanos.—EFE.

Más amenazas de Krustchev

Elude su responsabilidad en el fracaso de la Conferencia de alto nivel

LONDRES.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Krustchev, en respuesta a una carta del primer ministro británico, Macmillan, del 10 de julio, en la que éste manifestaba su extrañeza por el cambio de su política exterior, dice que él no puede aceptar la responsabilidad del fracaso de la Conferencia de alto nivel de París. La respuesta rusa ha sido difundida por Radio Moscú y su texto íntegro ha durado 40 minutos. En ella, Krustchev se refiere a otros numerosos asuntos, entre ellos la situación en el Congo, los "provocativos" vuelos norteamericanos, el problema alemán y el desarme.

Después de insistir en lo que llama carácter provocador de los vuelos de los aviones "U-2" y "RB-47", "incluso aunque no llegasen a violar

Clamamiento norteamericano a la O. N. U. para reanudar las negociaciones sobre el desarme

SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS (Nueva York).—Los Estados Unidos han propuesto un llamamiento de las Naciones Unidas para la reanudación de las negociaciones sobre el desarme.

En una carta al presidente de la Comisión de Desarme, el jefe de la Legación norteamericana en la O.N.U., Henry Cabot Lodge, dice que tal medida sería la "consecuencia más constructiva" de la propuesta sesión de la Comisión, proyectada para mediados de este mes.

PRINCIPIOS PARA LA NEGOCIACION

Lodge ha informado al presidente de la Comisión, Luis Padilla Nervo de Méjico, de que los Estados Unidos están "completamente de acuerdo" con las propuestas para la reunión de la citada Comisión, formada por las Naciones Unidas, a celebrar el próximo 15 de agosto. Dice también, que las propuestas norteamericanas presentadas al principio de la Conferencia de Desarme de Ginebra, la cual fué suspendida en junio pasado después de la retirada comunista, serían repetidas ante la Comisión de Desarme de la O. N. U., en la creencia de que podrían servir de base para futuras negociaciones con los países comunistas.

El delegado norteamericano en las Naciones Unidas agrega, en su carta a Padilla Nervo, que los Estados Unidos no tienen intención de solicitar de la Comisión decisiones "en lo que se refiere a medidas específicas de desarme".

VIAJE DE MAC MILLAN A BONN PARA CONFERENCIAR CON ADENAUER

LONDRES, 6.—Harold Mac Millan, jefe del Gobierno británico, se trasladará a Bonn el viernes próximo, con el fin de celebrar una entrevista con el canciller de Alemania Occidental, doctor Konrad Adenauer. Mac Millan permanecerá solamente en la capital alemana durante veinticuatro horas.—EFE.

IMPRESO EN EDITORIAL SENEN MARTIN OFICINAS Y TALLERES: P. SAN BOQUER, 11 DESPACHO: P. DEL TENIENTE ANTONIO, 11 Teléfono 13 89.

las fronteras soviéticas", el primer ministro ruso dice que Gran Bretaña y sus aliados de la O. T. N. deben "poner fin a la actual situación de guerra fría", basada principalmente, según añade, en "la falta de un tratado de paz con las dos Alemanias y en la existencia de bases agresivas dirigidas contra la U. R. S. S.

Insiste Krustchev en que si Rusia no encuentra comprensión a sus puntos de vista, firmará un tratado de paz con la Alemania oriental e insistirá, igualmente, en sus habituales ataques sobre el desarme y la coexistencia pacífica, asegurando que la política exterior de la Unión Soviética siempre ha estado basada en el deseo de conseguir la paz mundial.